

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления  
и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 62 (366)

Воскресенье, 24 мая 1964 года

Цена 2 коп.

## Полугодовой — досрочно!

Вести хозяйство интенсивно, повышать продуктивность скота, выход продукции с каждого гектара земли — под таким лозунгом трудятся работники ферм сельхозартели «Вперед». Взяв хороший разбег с начала года, животноводы добились хороших показателей в выполнении планов продажи продуктов животноводства государству. К 20 мая полугодовой план продажи молока выполнен на 94 процента, мяса — на 140, яиц — на 86 процентов.

С первых дней пастбищного содержания скота животноводы вели борьбу за повышение продуктивности дойного стада. Учитывая, что на пастбищах еще мало травы, правление колхоза организовало скормливание скоту озимой ржи. Надои стали быстро расти. За вторую декаду мая прибавка к плану продажи молока составила 10 процентов.

К 25 мая, — заявляет председатель колхоза «Вперед» В. А. Васильев, — артель выполнит полугодовой план по молоку и до конца полугодия даст не менее 90 тонн молока сверх плана.

Близки к завершению полугодовых планов продажи молока колхозы «Путь к коммунизму», имени Кирова.

Наращивают темпы в борьбе за молоко и животноводы колхоза имени Красной Армии. За минувшую декаду они обеспечили прибавку к плану продажи молока в 13 процентов — лучший результат в управлении. Здесь хорошо организовали пастбугу скота, умело используют свои возможности для улучшения выпаса животных.

О том, как быстро можно поправить дело с надоями, если хорошо организовать пастбугу скота, наладить дополнительную подкормку, свидетельствует опыт колхоза «Организатор». С наступлением пастбищного периода артель одной из первых в управлении ввела скормливание дойному стаду озимой ржи. Результаты не замедлили сказаться. Надои резко возросли и за последнюю пятидневку составили 43 килограмма на одну корову.

За декаду артель дала прибавку в 11 процентов к полугодовому плану продажи молока.

Все хозяйства, которые организовали пастбугу дойного стада на посевах озимых или наладили их скашивание на зеленую подкормку, заметно подняли продуктивность скота, увеличили продажу молока государству. И, наоборот, там, где этого сделано не было, надои остаются низкими, что создает трудности с выполнением планов продажи молока. Взять, к примеру, колхоз «Светлый путь». Скот здесь вышел в поле истощенным. На пастбищах коровы не наедались. Но правление колхоза долгое время ничего не предпринимало к организации подкормки скота. Надои молока резко сократились. За декаду артель дала прибавку только 6 процентов к полугодовому плану продажи молока.

Не организовали подкормку дойного стада озимой рожью в колхозах «Победа Ильича», «Родина», имени Жданова, «Заветы Ленина», «Россия», «Салют», «Рассвет» и некоторых других. Следствием этого является снижение надоев, низкие темпы продажи молока.

Чтобы успешно справиться с выполнением планов продажи молока, необходимо во всех хозяйствах организовать скормливание дойному стаду озимой ржи, продумать, за счет чего скот будет получать зеленую подкормку в летние месяцы, дополнительно посеять кормовые культуры с тем, чтобы обеспечить коров дополнительным кормом осенью.

Важно уже сейчас переводить скот на удлиненную и круглосуточную пастбугу.

Долг всех животноводов колхозов и совхозов управления принять все меры к повышению продуктивности скота, досрочно выполнить полугодовые планы по продаже молока государству, ибо только в этом случае будут созданы предпосылки для успешного выполнения годовых планов.

## ПОСЕВАМ — ЗАБОТЛИВЫЙ УХОД

### Вредителям и сорнякам: стоп!

Помню, еще в начале зимы собрались у меня труженики бригады и решили: сеять весной будем только по хорошо удобренной почве. Тогда же мы и приступили к заготовке и вывозке местных удобрений. Эту работу не прекращали до самой весны. Одновременно с органическими завезли и минеральные удобрения. К весенним полевым работам хорошо подготовили тягло, плуги, бороны, сеялки.

Яровой клин в бригаде не так уж маленький: свыше 60 гектаров. Чтобы лучше справиться со всеми работами, правление в помощь бригаде выделило трактор «ДТ-54».

Сев мы начали рано, как только подсохла почва. Сейчас посевные работы в бригаде уже завершены. Каков же набор сельскохозяйственных культур в этом году на наших полях?

Горохом мы засеяли 11 гектаров, пшеницей — 8 гектаров, картофелем — 13,5 гектара, льном — почти 20 гектаров. Кроме этого, на дополнительный корм скоту посеяли 11 гектаров вико-овсяных смесей и посадили один гектар корнеплодов.

Сейчас на наших полях появились дружные всходы льна, зернобобовых культур. Теперь главной своей задачей мы считаем уход за посевами. В прошлом году с сорняками на посевах

льна мы вели борьбу химическим путем. Обработку посевов гербицидами проводил механизатор артели Иван Васильев. Скажу откровенно: химия в прошлом году нам здорово помогла!

После обработки посевов льна гербицидами на полях сорняки уже не появились до самой уборки урожая. В этом году наша дружба с химией еще более окрепнет. Полеводы бригады в эти дни ведут тщательное наблюдение за состоянием посевов. Это полная

гарантия тому, что на наши поля дорога вредителям и сорнякам закрыта, что битва за высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур будет выиграна.

С. ВАСИЛЬЕВ,  
бригадир 5-й комплексной бригады колхоза «Новая жизнь».

Закончив сев зерновых, труженики колхоза «Большевик» ведут сев пропашных культур. Механизатор Александр Васильев пять дней тому назад первым в артели приступил к севу кукурузы.

НА СНИМКЕ: А. Васильев.



### Помогли механизаторы

Колхозники сельхозартели «Урожай» в лучшие сроки посеяли зерновые и бобовые, лен, посадили картофель и кукурузу.

Первыми рапортовали о завершении посадки «чудесницы» полеводы пятой бригады, где бригадиром Антонина Петрова. Они посадили кукурузу в почву, щедро заправленную удобрениями. На каждый гектар здесь приходится по сорок тонн компостов. Кроме того, в предпосевную культивацию в почву были внесены калийные, фосфорные и азотные удобрения.

На днях бригада завершила боронование картофеля на площади

семи гектаров. Этой же работой заняты и колхозники первой бригады.

Кстати, ценной продовольственной и кормовой культурой в колхозе занято 120 гектаров.

Большую помощь колхозникам на посадке пропашных оказали механизаторы. Особенно хорошо поработал водитель трактора «ДТ-20» Евгений Яковлев. Он посадил всю кукурузу в колхозе и картофель в восьмой бригаде, а сейчас готовится к уходу за пропашными.

И. ПАВЛОВ,  
агроном-практикант.

### Организованный труд

Успешно потрудились на весеннем севе и труженики сельхозартели имени Кирова. Здесь план весеннего сева выполнен на 101 процент. Перевыполнено задание по севу кукурузы. На очереди у хлеборобов — уход за посевами льна и пропашных культур.

М. ГАВРИЛОВ,  
селькор.

### В Президиуме Верховного Совета РСФСР

## Многодетные матери награждены

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР награждены орденами «Материнская слава» и медалями «Медаль материнства» многодетные матери, проживающие на территории Опочецкого района.

Матери, родившие и воспитавшие семь детей,

ОРДЕНОМ МАТЕРИНСКАЯ  
СЛАВА III СТЕПЕНИ

Иванова Нина Ивановна — работница совхоза «Красногородский».

Матери, родившие и воспитавшие пять детей,

МЕДАЛЬЮ «МЕДАЛЬ МАТЕРИНСКАЯ» I СТЕПЕНИ.

Иванова Прасковья Федоровна — колхозница колхоза «Маяк».

Кочерыгина Антонина Николаевна — колхозница колхоза имени Красной Армии.

Нейкин Евдокия Ивановна — домашняя хозяйка, поселок Глубокое.

Никандрова Лидия Илларионовна — колхозница колхоза имени Калинина.

Федотова Екатерина Осиповна — колхозница колхоза «Память Ильича».



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.  
Кукурузу в колхозе «Октябрь» Тамашевского производственного управления выращивают в этом году без затрат ручного труда. «Королева полей» зани-

мает 200 гектаров, из них 50 гектаров — поливных земель.  
НА СНИМКЕ: механизатор В. Г. Борток готовит дождевальную установку для полива кукурузных плантаций.  
Фото П. Кальницкого.





